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Pergunta 1 - cotagao: 1,5 val

ANOVA INSTITUICAO pretende levar a cabo um upgrade do seu material informatico, com um custo minimo.
O seu Departamento Técnico determinou que

- devem ser adquiridos pelo menos 50 portatels;

- por cada 10 portéteis adquiridos devem ser adquiridos 11 monitores;

No quadro sequinte s&o apresentados os custos unitarios dos equipamentos (em u.m.) praticados pelas trés empresas
fornecedoras:

Custo unitario EmpresaFornecedora
(u.m.) 1 2 3
Portateis 12 9 1
Equipamentos Monitores 1,3 1,2 -
Impressoras 2.1 - 19

O Departamento Financeiro determinou que devem ser feitas aquisi¢es globais de equipamentos & empresa 1 no valor
minimo de 430 u.m.

Sabendo que a empresa pretende minimizar os custos decorrentes da aquisicao destes materiais, formule este problema
como um modelo de Programac&o Linear que podera incluir variaveis inteiras e/ou binarias.

Pergunta 2 — cotagao: 1,0 val

Presuma que todas as variaveis abaixo indicadas sédo nao negativas e que, adicionalmente, as variaveis 7, 71, 72,
s&ao do tipo binario, tomando apenas os valores 0 ou 1. M designara um valor positivo muito elevado.

Nas opgdes abaixo a conjuncéo de condi¢bes sera apresentada do modo seguinte: ... e ... para assegurar algum "espacgo
visual”.

Faca as associacdes mais adequadas. Classificacéo 1,0 val para todas as associacdes corretas, ou 0,0 caso contrario.

Para exprimir X=0, ou X = 15: Choose. 2

Choose...

Xz215-M.(1-2) ..e . X210+M _ Z
X$15-M . Z e X210+M Z ‘
X215 . Z e . X=M.Z
X215-M.Z e  X=210+M.Z
X215.Z ... e .. XsM.(1-2)

Nenhuma das outras alternativas apresentadas.
X215 . Z e . XzM . Z

NI S~
Para exprimir X210, ou Xz 15: Choose. . o

Xz16-M.(1-2) ....e . X210+M.Z
Check X<15-M.Z. e . Xz10+M.Z
Xz15.Z ...e . XM . Z
Xz15-M . 7Z e  Xs10+M 7
Xz15.Z e . X=EM_.(1-2)
Save Fill in correct responses Nenhuma das outras alternativas apresentadas.
X215.Z...e.. Xz2M_Z



Pergunta 3 — cotagao: 2,5 val

Considere o problema de PL seguinte:
MIN F=-3X +Y
sujeito a X+2Y<18
X+ Y28
6X-Y =18
X, Yz0

e a representacéo gréafica seguinte

Y
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onde se representam as zonas A, B, C,D, E,Fe Ge aindaos vértices 1,2, ....6e 7.

Admita que a 12, 22 e 3?2 restricdes, associaria as variaveis de folga F1, F2 e F3, ao reescrever o problema na forma
standard.



Escolha as afirmacgdes verdadeiras. A escolha de afirmagfes ndo verdadeiras sera penalizada.

Select one or more:
() 1. O espaco de solucdes admissiveis & representado pela zona B.

. O espaco de solucGes admissivels & representado pela zona C.

. O espaco de solucGes admissivels € representado pela zona E.

2

(] 3. 0 espaco de solucdes admissiveis & representado pela zona D.
4
5

. O espaco de solucGes admissivels € representado pela zona F.

=]

. O espaco de solugtes admissiveis € representado pela zona G.
()  7.Asolucéo dtima do problema & representada pelo vértice 1.
(] 8. Asolucao otima do problema & representada pelo vertice 2.
(] 9.Asolucéo étima do problema é representada pelo vértice 3.
(] 10.Asolucéo otima do problema é representada pelo vértice 4.
() 11.Asolucao o6tima do problema € representada pelo vertice 5.
O 12. Asoluc&o otima do problema € representada pelo vértice 6.
O 13. A base atima do problema & (X; Y).

] 14.Abase o6tima do problema & (X;Y; F1).

] 15. Abase otima do problema € (X;Y; F2).

] 16. Abase 6tima do problema & (X;Y; F3).

17. Se tivesse o Quadro do Simplex correspondente a base (Y, F2; F3), o Algoritmo Simplex poderia na iteracéo
seguinte conduzi-lo ao Quadro correspondente a base (Y; F2; X).

18. Se tivesse o Quadro do Simplex correspondente a base (Y, F2; F3), o Algoritmo Simplex poderia na iteracio

seguinte conduzi-lo ac Quadro correspondente a base (Y, X; F3).

19. Se considerar o0 mesmo espaco de soluges admissiveis e o objetivo: MIN G = -3.X + .Y, com P real, existe um
valor de 5 para o qual os vértices 1 e 2 serfo simultaneamente solucbes 6timas.

20. Se considerar o mesmo espaco de solugctes admissiveis e 0 objetivo: MIN G = -3.X + .Y, com [ real, os vertices
1 e 2 nunca seréo simultaneamente solucdes étimas.



Pergunta 4 — cotagao: 1,5 val

Considere o problema P, de Programacao Linear Mista, com varias variaveis das quais X, Y e Z sdo inteiras. Os
coeficientes de X, Y e Z na fungio objetivo sdo numeros reais.

Com vista a resolucdo de P através do algoritmo Branch and Bound comecou por resolver-se a sua relaxacdo linear PLO
tendo-se feito mais umas iteracdes do método. Por questdes de comodidade, apresentamos na arvore seguinte apenas os
valores obtidos para as varidveis XY e Z.

PL1

X=14
Y=624
Z=178

Fr=468.4

PLO
X=134
Y =706
Z=1738
F" = 4696
X z14 X< 13
Y= 69 ¥ 271
PL4 PLS
X=142 X=13
Y =69 Y="71
Z=178 Z=173
* = 466.9 F*= 4659

PL2

X=13
Y=T07
£=179

F*=468.06

PLE

xX=13
Y=T70
Z=18

F* = 466

De entre as afirmagdes seguintes selecione a(s) verdadeira(s). A indicagao de afirmagoes nao verdadeiras sera

penalizada.

Select one or more:

[ 1. No problema P pretende-se minimizar a funcio objetivo.

O oo

[468.4  469.6].

O oogoo

2. No problema P pretende-se maximizar a funcéo objetivo.

9. Na arvore estido apresentadas 2 solugdes incumbentes.

3. Deve-se prosseguir o Algoritmo Branch and Bound, ramificando PLS.

7. Deve-se prosseguir o Algoritmo Branch and Bound, ramificando PL4.

5. Com base na informacdo apresentada podemos afirmar que o valor 6timo de P é 466.

6. Com base na informacdo apresentada podemas afirmar que P tera uma solucdo 6tima Gnica.

8. Com base na informacao apresentada nada podemos concluir sobre o valor 6timo de P.

4. Analisando apenas a informacdo nos nos PLO € PL1 podemos concluir que o valor 6timo de P pertence ao intervalo




Pergunta 5 — cotagao: 2,0 val
Considere o seguinte problema P de Programacao Linear:
Max F=6X+3Y+ Z
sujeitoa: 3IX+ Y+ Z =100
X+ Y+ Z =140
2X+2Y+ 2 =320
XY, Z=20
Sabe-se que a solugao otima de P é (X%, Y*, Z*) = (80, 0, 60).

Na sua folha de resolugao comece por escrever o seu nome e resolva a questao, antes de

responder no moodle. Tera de fazer o upload de uma imagem dessa folha de resolugao, para

validacao das respostas no moodle.

Considere que Fi e a variavel de folga da restricao i. Recorrendo a Formulacao Matricial do Simplex,

pretende-se que responda as questdes que se apresentam em seguida.

Mo preenchimento das matrizes considere a seguinte ordem para as variaveis: X, Y, Z, F1, F2, F3. Por
exemplo se decidir que as variaveis basicas sao X e F1 entao X sera a primeira variavel basica e F1

sera a segunda variavel basica de acordo com a ordenacao estabelecida.

Considere que o quadro que se apresenta em seguida e o Quadro do Simplex correspondente a

solucao otima indicada.

3 1 17° 1/2 -1/2 0 31 117 0 -1 1
[1 1 1} =[—1;2 -1/2 1} [1 1{1‘ = |0 2 1}
2 2 1 0 A | 2 10 1 1 -2
31 -1 [0 -1 1 11 01" [0 0 1
[11u]=nz—1‘ 1{}1=1u—1]
2 1 0 -1 -1 2 1 0 0 0 1 -1
X Y Z F1 F2 F3
A
B
C
E F




A, B eC comespondem, respetivaments, 4s varidveis hoose. v
Choose...

XY, Z
F1,F2,F3
Y, F1, F2
Y, F1,F3
Y, F2, F3
X. Z F1
X, Z, F2

Os valores de D, E, F  Choosa_. Y Z F3

sao respetivamente 2, 9, inferior a 1000

sao respetivamenta 2, 9, superior a 1000

sao respetivaments -2, 9, inferior a 1000

580 respetivaments -2, 9, superior a 1000

sao respetivamenta 2, 5, superior a 1000

sao respetivamente 2, b, inferior a 1000

sao respetivamenta -2, 5, inferior a 1000

nao correspondem a nenhuma das opcoes indicadas

b

Admita agora que o termo independente da terceira restricao deixou de ser 220 e passou a ser .
Selecione uma das opgbes seguintes de forma a obter uma afirmacgao verdadeira

Choosa. . w

Choose...

Independantemente do valor de 8 a base indicada n&o & degenerada.

Existem valores de § para os quais o criterio de otimalidade deixa de ser verificado para a base indicada.
Existe apenas um valor de 8 para o qual a base apresentada & degenerada.

& base aprasentada € ndo degenerada para 120 < 8 < 2a80.

A base apresentada € ndo degenerada para 120 = 8 = 280.

A base aprasentada & ndo degenerada para 140 < 8 < 280.

& base apresentada € ndo degenerada para 140 =@ = 280.




Pergunta 6 — cotagao: 1,5 val

Considere o seguinte quadro otimo do Simplex. Fi é a

variavel de folga da restricao i.

X Y Z F1 F2 F3
Y 0 1 0 0 -1 14
Z 1 0 1 0 2 -1
F1 -1 0 0 1 -3
F 2 0 0 0 2 68

Ao problema inicial foi adicionada uma nova restri¢ao
X + 3Z < 6 tendo-se obtido o seguinte quadro 6timo:

X Y Z F1 F2 F3 F4
Y 0 D
0
F1 B 1
A 0
F 0 E
Pretende-se que selecione as opg¢Oes corretas

relativamente aos valoresde A, B,D e E.

Escolha uma opcao de entre as indicadas:

1) A corresponde a varidvel

b

F4
F3
F2
X
1) ovalordeB (hoose v
& Zero
e1/3
&-1/3

nao & nenhum dos valores indicados




2) ovalordeD  Choose v

g 14
e1s
e13
nao & nenhum dos valores indicados

Choose... A
3) OvalordeE

& 68

& inferior a 68
e 70
ndo & nenhuma das opgdes indicadas




